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Ο Μητροπολίτης Αθηναγόρας στο 5ο Γυμνάσιο 
Ιλίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως

Την Δευτέρα 18 Μαΐου 2026, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρας, επισκέφθηκε 
το 5ο Γυμνάσιο Ιλίου, έπειτα από πρόσκληση του Διευθυντού 
του σχολείου κ. Μιχαήλ Σβυρινάκη και πρωτοβουλία της 
Θεολόγου καθηγήτριας κας Βασιλικής Κουτρουμπέλη.

Τον Σεβασμιώτατο συνόδευσε ο Διευθυντής του Ιδιαιτέρου Γραφείου της Ιεράς 
Μητροπόλεως κ. Χρήστος Μήτσιος, ενώ κατά την άφιξή του τον υποδέχθηκαν ο 
Διευθυντής του σχολείου, η Υποδιευθύντρια κα Μαρία Τσιομπάνη και εκπαιδευτικοί.
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Αρχικώς, ο Σεβασμιώτατος μετέβη στο γραφείο του Διευθυντού, όπου είχε την 
ευκαιρία να συζητήσει μαζί του ζητήματα της σύγχρονης σχολικής 
πραγματικότητας, όπως οι αυξημένες απαιτήσεις που αντιμετωπίζουν σήμερα οι 
εκπαιδευτικοί, τόσο σε διοικητικό όσο και σε πρακτικό επίπεδο, καθώς και θέματα 
που αφορούν την ασφάλεια και την καθημερινότητα των μαθητών.

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε συνάντηση στην αίθουσα Χημείας, στο πλαίσιο 
δράσεων που υλοποιεί το σχολείο με θέμα τη βία και την πρόληψη της εφηβικής 
παραβατικότητας. Συγκεκριμένα, μαθητές της Γ΄ Γυμνασίου παρουσίασαν εργασία 
με θέμα τον ρόλο της οικογένειας, του σχολείου και της Εκκλησίας στην πρόληψη 
της βίας και της παραβατικότητας των εφήβων.

Κατά την έναρξη της εκδηλώσεως, ο Διευθυντής του σχολείου καλωσόρισε θερμά 
τον Σεβασμιώτατο, εκφράζοντας τη χαρά της σχολικής κοινότητας για την 
παρουσία του και τονίζοντας τη σημασία της συμβολής της Εκκλησίας στον 
διάλογο γύρω από τα σύγχρονα προβλήματα των νέων.

Στη διάρκεια της ωριαίας δράσεως παρευρέθηκαν και συμμετείχαν επίσης οι 
φιλόλογοι κα Μάρθα Μπιτσοπούλου και κα Μαρία Μαρκογιαννάκη, συμβάλλοντας 
δημιουργικά στη συζήτηση και στον διάλογο με τους μαθητές.

Ακολούθησε παρουσίαση του θέματος από τους μαθητές, υπό τον συντονισμό της 
κας Κουτρουμπέλη, με τη χρήση διαφανειών. Παρουσιάστηκαν οι μορφές και τα 
αίτια της παραβατικότητας, όπως η έλλειψη επικοινωνίας, η πίεση από 
συνομηλίκους, η συναισθηματική ανασφάλεια και η ανάγκη αποδοχής. Ιδιαίτερη 
έμφαση δόθηκε στη σημασία της αγάπης αλλά και των ορίων μέσα στην 
οικογένεια, στη δημιουργία ασφαλούς περιβάλλοντος από το σχολείο, καθώς και 
στην ανάγκη στήριξης, αποδοχής και καλλιέργειας αξιών στους νέους ανθρώπους. 
Κοινό συμπέρασμα της συζήτησης υπήρξε ότι η πρόληψη της βίας αποτελεί 
συλλογική ευθύνη όλων.

Στη συνέχεια, οι μαθητές υπέβαλαν ερωτήσεις προς τον Σεβασμιώτατο σχετικά με 
τον ρόλο της Εκκλησίας στους νέους και την αντιμετώπιση των φαινομένων βίας. 
Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στις δράσεις της Ιεράς Μητροπόλεως Ιλίου για 
τους νέους, αλλά και στις συνεργασίες με τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, καθώς 
και σε συνέδρια και εκδηλώσεις που πραγματοποιούνται σε διάφορες πόλεις της 
Ελλάδος.

Μέσα από προσωπικές αναφορές μίλησε για τη σχέση του με την εκπαίδευση και τη 
σημασία της παιδείας στη ζωή του ανθρώπου, ενώ τόνισε ότι, παρά τα αρνητικά 



περιστατικά που συχνά προβάλλονται, η πλειοψηφία των νέων στέκεται απέναντι 
στα φαινόμενα βίας, επιδεικνύοντας ωριμότητα, λογική και ευαισθησία.

Απαντώντας σε ερωτήματα μαθητών, αναφέρθηκε επίσης στο ζήτημα της 
ανθρώπινης ελευθερίας, της ευθύνης των πράξεων και της παρουσίας του Θεού 
μέσα στις δυσκολίες της ζωής, ενώ επεσήμανε ότι η καλύτερη πρόληψη απέναντι 
στη βία είναι να μη μένει κανείς μόνος, αλλά να υπάρχουν γύρω του άνθρωποι που 
τον στηρίζουν και τον αγαπούν.

Η συζήτηση επεκτάθηκε και σε ευρύτερα πνευματικά και υπαρξιακά ζητήματα, με 
τους μαθητές να συμμετέχουν με ιδιαίτερο ενδιαφέρον και αυθορμητισμό. 
Ιδιαίτερη υπήρξε και η παρέμβαση του Διευθυντού του σχολείου, ο οποίος τόνισε 
τη σημασία της συνεργασίας, της αλληλοστήριξης και της ενότητας μεταξύ των 
μαθητών κατά τη διάρκεια της σχολικής τους ζωής. Τονίσθηκε επίσης από τους 
εκπαιδευτικούς η καλή σχέση και συνεργασία του σχολείου με την ενορία της 
Αγίας Βαρβάρας Ιλίου.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης επισημάνθηκαν ακόμη ζητήματα, όπως η 
υπερπροστασία από την οικογένεια, η απομόνωση λόγω της τεχνολογίας και του 
σύγχρονου τρόπου ζωής, αλλά και η ανάγκη οι νέοι να διατηρούν ελπίδα και 
ουσιαστικές σχέσεις ζωής. Ο Σεβασμιώτατος, αναφερόμενος στη σύγχρονη 
πραγματικότητα, σημείωσε ότι, παρά τις δυσκολίες του κόσμου, πάντοτε υπάρχει 
ελπίδα και δυνατότητα αλλαγής μέσα από την αγάπη, τη συνεργασία και την 
ανθρώπινη παρουσία.

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε μέσα σε εγκάρδιο κλίμα, με ευχές για νέα συνάντηση 
και συνέχιση της επικοινωνίας στο μέλλον.

Η Ιερά Μητρόπολη Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως συνεχίζει να στηρίζει και να 
ενισχύει τη σχέση της με τα σχολεία και τη μαθητική κοινότητα των ενοριών της, 
πιστεύοντας ότι τα παιδιά και οι νέοι αποτελούν την ελπίδα και το μέλλον της 
κοινωνίας μας και μπορούν να δημιουργήσουν έναν καλύτερο κόσμο από αυτόν που 
παραλαμβάνουν από τις προηγούμενες γενιές.






